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Las preguntas tienen igual ponderación. Tiene 25 minutos para contestarlas. 
 
  
Pregunta 1. Actualidad. Conteste sólo una de las preguntas siguientes. Aun 
si contesta ambas, sólo se corregirá una, escogida aleatoriamente. 
a. ¿Qué decisión respecto de la tasa de interés tomó el Consejo del Banco 

Central en su Reunión de Política Monetaria de agosto? ¿Cuál es el plazo 
relevante para la tasa del Central? Indique los motivos que dio el Consejo para 
tomar las medidas recientes. 

b. El Ministro Velasco anunció recientemente una serie de políticas contenidas 
en el plan Chile Compite. Explique 3 de las medidas propuestas y detalle de 
qué manera ellas se traducirán en un impulso al crecimiento. 

 
 
Pregunta 2. Cuentas Nacionales. 
Suponga una economía abierta a los flujos de bienes, servicios e insumos 
productivos. Derive la identidad contable entre ahorro e inversión en este 
contexto. Utilice esta identidad para caracterizar el fenómeno de los “déficits 
gemelos” típicos de las economías latinoamericanas en los años 80, en los que un 
aumento en el déficit fiscal está acompañado de un aumento en el déficit en 
cuenta corriente. ¿Qué sucede con el ahorro e inversión en un caso así? ¿Cómo 
se financia el presupuesto público? 



 
Desarrollo: 
P1. 
(a) 
Se presenta a continuación el documento en la que se espera las respuestas 
estén enfocadas. 

    
(b) 
Básicamente la propuesta del Gobierno plantea que para llegar a ser un país 
desarrollado, Chile debe crecer. El crecimiento económico sostenido no se 
produce de modo automático, sino que requiere esfuerzo continuo tanto del 
sector público como del privado.  
Se plantea que en la economía global, el mayor crecimiento sólo se logra con más 
productividad, inversión y competencia.  
El Plan Chile Compite plantea cuatro pilares: Emprendimiento, Tecnología y 
competitividad, Mercado de capitales e Institucionalidad para el crecimiento. 
A continuación se presentan las medidas propuestas por el gobierno dentro de 
cada uno de los cuatro pilares: 
 



 

 
 
 



 

 



Es importante notar que los incentivos a la inversión impulsan el crecimiento de 
corto plazo, mientras que las iniciativas para mejorar la competitividad y 
eficiencia de las compañías se enfocan en el crecimiento de largo plazo. 
 
Nota al ayudante: Recuerde que sólo se solicitaban 3 medidas impulsadas por el 
gobierno.  
 
P2. 
En este caso tendremos que: 
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Así, si se quiere invertir más, pero ni el gobierno, ni los consumidores quieren 
gastar menos →CC se hace más negativa (aumento del déficit de la cuenta 
corriente).  
Teniendo presente la igualdad anterior, el fenómeno de los déficits gemelos queda 
caracterizado por el financiamiento del gasto extra del gobierno con capitales 
extranjeros, aumentando con esto, el déficit de la cuenta corriente para financiar 
dicho gasto, suponiendo que ni el ahorro privado, ni la inversión cambian. 
Pudiese haber ocurrido que el gasto extra del gobierno hubiese sido financiado en 
algún porcentaje con capitales privados de manera que el aumento del déficit de 
la cuenta corriente hubiese sido de menor grado, suponiendo que la inversión 
permanece constante. 
De la igualdad, es fácil ver que, si el aumento del déficit fiscal es mayor al 
aumento conjunto del déficit de la cuenta corriente y del ahorro privado 
(suponiendo que sólo uno de ellos o ambos fluctúan), entonces el nivel de 
inversión disminuirá.   


